

Work is devoted to determination of the general toxicity of the substrate used in a vermikompostirovaniye. As biotests used lumbricidae and parametsiya.

УДК 636.75

ТЕРЬЕРЫ

*Е.А. Баранова, студентка 1 курса факультета ветеринарной медицины
Научные руководители: Н.Г.Симанова, С.Н.Хохлова,
кандидаты биологических наук, доценты
ФГБОУ ВПО «Ульяновская государственная
сельскохозяйственная академия»*

Ключевые слова: *терьер, порода собак, разведение, охота, норные звери.*

Работа посвящена многообразию пород терьеров, их происхождению, использованию и особенностям экстерера. Разные типы терьеров развивались в соответствии с типом местности и объектами их охоты.

Чем интересны породы собак, объединенные общим названием «терьеры»? Отвечу на этот вопрос фразой Родона Ли: «Не многие районы страны не имели своего племени терьеров. Внешний вид их не имел никакого значения, если они обладали главным качеством – смелостью. Под смелостью я подразумеваю не склонность к дракам или истреблению кошек, но способность не отступать, когда рвут, и не визжать, а суметь убить хищника, пойти в нору за лисой, барсуком или выдрой. Север Англии, как правило, был районом разведения терьеров. Их содержали рабочие в промышленных центрах. Владельцам гончих, которые охотились на лис на холмах и в горах, требовался терьер, умеющий выгнать лису из норы».

Именно эти собаки меня вдохновили на дальнейшее изучение кинологии и написание данной работы.

Писать о происхождении любой группы пород собак задача очень трудная, поскольку записи, которые дошли до нас, были отрывочными. Транспорт был развит слабо, поэтому различные территории были изо-

лированы друг от друга. Породы развивались в соответствии с нуждами тех мест, где они жили и в зависимости от целей, с которыми их использовали. Клубы, ведущие племенные книги, отсутствовали, а вязки осуществлялись на основании рабочих качеств собак, не принимая во внимание собачью красоту в нашем сегодняшнем ее понимании.

Терьеры (фр. *terrier* 'нора' и лат. *terra* 'земля') — группа пород собак, предназначенных для охоты на норных животных и борьбы с грызунами.

Целые стаи терьеров охраняли собственность от вредителей. Многие люди с их помощью зарабатывали себе на жизнь. Другие терьеры использовались в чисто спортивных целях. Звери, по которым работали эти собаки, представляли широкий диапазон видов: от крыс весом в 3 фута и более, до лисиц, выдр, барсуков. Терьер, умеющий показать себя в ринге, всегда привлекает внимание, но он не должен затевать драку, в противном случае такую собаку нельзя использовать для работы под землей. Таким образом, разные типы терьеров развивались в соответствии с тем, с какими животными они должны были расправляться, учитывая тип местности, где они жили.

В основном, современные терьеры по-прежнему носят название той местности откуда они происходят. Большинство пород терьеров имеют британское происхождение.

Терьеры британского происхождения могут быть разделены на английских, шотландских и ирландских.

Различные породы английских терьеров (манчестер-, норвич- и норфолк-, силихем, буль-, фокс-, лекленд-, фокс-хаунд, вельш-, бедлингтон-, эрдель- и оттер-хаунд), в основном, крысоловы и ловцы барсуков. Но некоторые породы, такие как буль-терьер, были специально выведены для собачьих боёв (рис. 1). Бедлингтон-терьер выведен в этих местах шахтерами путем кросса терьеров с уиппетами для борьбы с кроликами и другими наземными животными. Более целенаправленно для охоты на выдр сформировался эрдель-терьер в результате скрещивания оттер-хаунда (выдровой гончей) и терьера.

Шотландские терьеры (кёрн-, вест-хайленд –уайт-, скоттиш –, скай-), являлись ловцами не только крыс, но и выдр. Скоттиш-терьер фактически подвешен между конечностями, что позволяет ему копать, продираясь сквозь обилие корней (рис. 2).

Ирландские терьеры (керри-блю-, мягко- шерстный пшеничный) скрещивались с ирландскими волкодавами, принадлежащими богатым людям, поэтому на юге доминировал голубой окрас ирландского волкодава. Рыжий окрас предков достался тем ирландским терьерам, которых

вывели на севере. Керри-блю-терьеры достигли выдающихся успехов на выставках во всем мире (рис. 3). Это были собаки, чья жизнь зависела от работы и, одновременно, доставляла радость своему хозяину.

Таким образом, выбирая одну из пород терьеров в качестве домашнего любимца, неплохо представлять себе, как эти порода сформировалась и как культивировалась в течение многих столетий. Поскольку именно в результате своего происхождения все терьеры стали столь непохожими друг на друга, уникальными по своей сути, сохранившими какое-то первозданное очарование, отсутствующее в других группах пород.

Библиографический список:

- 1 Анатомия собаки / Под ред. Б.М. Хромова. - Л.: Наука, 1972. - 231 с.
- 2 Анатомия собаки. Часть 1. Соматические системы /Под ред. Н.А. Слесаренко. - М.: Колос, 2000. - 96 с.
- 3 Вы купили собаку. Сост. А. Ходьков, Н. Саприновская. - Минск, 1995. - 348 с.
- 4 Зубко В.Г. Всё о собаках. - М.: Эра, - 1992.

TERRIERS

Baranova K.P., Simanova N.G., Hohlova S.N.

“Uliyanovskaya state agricultural academy of the name P.A.STOLYPINA”

Key words: terrier, sort of the dogs, breeding, hunt, beast.

Work is dedicated to variety of the sorts terrier, their origin, use and particularity of the exterior. The different types terrier developed in accordance with type of terrain and object of their hunt.